

独占鳌头,单县羊肉汤名不虚传

——2021鲁菜创新大赛中升至榜单第一名

由省委宣传部指导,中央广播电视总台山东总站、省文化和旅游厅、省旅游饭店协会联合主办的“新时代 新鲁菜”——2021鲁菜创新大赛,正在如火如荼进行中。

11月25日至28日举行的“新时代 新鲁菜”2021鲁菜创新大赛菏泽赛区品鉴会上,来自全市各县区的顶级大厨将独具特色的当地美食与我市历史文化相结合,精心烹制了50道菜品,用“新鲁菜”为我市打造美食新名片。

2021鲁菜创新大赛启动以来,海内外参赛热情高涨。随着11月30日24时最后参赛时间的到来,大赛组委会共收到1099道参赛作品。全省16地市相继组成的鉴评团已经完成鉴评工作,从12月1日开始,大赛进入决赛阶段。

12月2日上午9时许,记者在中央广播电视总台山东总站央视视频官方账号投票窗口看到,我市推出的单县羊肉汤以250余万票的成绩冲到了榜首。而“花开盛世”菜品也以121万余票的佳绩暂列第六名。

单县羊肉汤制作工艺为国家非物质文化遗产,是入选《中华名菜谱》的唯一汤食。单县羊肉汤始创于清嘉庆十二年(1807年),经二百多年的发展羊肉汤在制作工艺上不

断创新,使羊肉汤得以发扬光大和多方延续。口感鲜而不膻,香而不腻,不仅是一道爽口的美食,而且还有药膳的功能,具有温中散寒、健脾和胃、滋阴补阳、助消化、增加人体抗病能力等功效。

根据大赛组委会的安排,从12月1日起大赛将进入决赛阶段。组委会正在组织专家评定委员会对上报的千余道菜品进行品鉴和评判,根据大赛原定规则,对参赛菜品的投票将持续到2021年12月31日,最终评选结果将于2022年1月公布。

欢迎市民朋友为单县羊肉汤、“花开盛世”等突出了我市当地特色,注重与我市历史文化特色相结合,充分体现我市菜品优秀的文化内涵、人文素养和餐饮制作工艺水平的佳肴投票点赞。手机下载央视视频,搜索“山东总站”,点击“中央广播电视总台山东总站”账号,进入“新时代 新鲁菜”投票入口,搜索“单县羊肉汤”“花开盛世”,每天每人可利用微信、QQ、微博、手机号四种登录方式投40票,间隔3秒以上即可连续投票。

记者 全志华



图说菏泽



“爱心礼包”温暖困境儿童

为保障“希望小屋”受助儿童温暖过冬,11月28日,郓城县引马镇结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,根据团县委要求,组织开展了“希望小屋”关爱儿童冬送温暖活动。此次冬送温暖活动为“希望小屋”的孩子们准备了棉被、棉手套、棉袜、护耳罩等组成的“温暖大礼包”。引马镇党委副书记孙福川与志愿者们一起到困境儿童家中进行了走访慰问,并将“温暖大礼包”发放到每一个受助儿童手上,嘱咐孩子们好好学习,天天向上,争做热爱劳动、德才兼备、理想远大的有为少年。自2020年以来,引马镇共建设“希望小屋”9处,为9位孩子提供了干净卫生的学习环境,点亮了困境儿童的“希望之光”。记者 常鲁燕 摄



民警入户宣传取暖安全知识

11月25日,定陶公安分局张湾派出所民警在为群众讲授冬季取暖安全防范知识。据介绍,为进一步提高市民冬季取暖安全防范意识,有效防范一氧化碳中毒事件发生,连日来,张湾派出所走村串户通过明白纸、宣传册、知识宣讲等形式开展防范一氧化碳中毒知识宣传,有力防范一氧化碳中毒事件发生,切实保障人民群众生命健康安全。记者 孟冰 摄



加强日常监管 确保食品安全

11月29日,菏泽高新区综合监管部工作人员来到辖区超市,对生鲜食品从业人员健康证持有情况、进货渠道、存放条件及保质期等情况进行了详细查验。据了解,为了加强食品安全监管力度,菏泽高新区综合监管部不定期组织人员重点对超市、集贸市场、餐饮店进行食品安全检查,对发现的相关问题隐患,要求经营单位在一定时间内予以整改完善,切实保障人民群众饮食安全。记者 王燕 摄

昔日救命老槐树 村民渴求妥善保护

本报讯(记者 孟冰)定陶区冉堪镇王先庄村村民守护着一棵曾救助过革命先辈的古槐树。如今,古树已500余岁了,作为屈指可数的树中“王者”,村民希望有关部门能帮助挂牌保护。

11月28日,在王先庄村中一个小院内,这棵古槐树矗立在院子中央,干裂、斑驳的树皮尽显沧桑,树梢已有两层楼房高,主干分了三枝,其中两枝长势旺盛,一枝条则弯曲歪倒在地,并蔓延了有七八米远,还迸发出新的枝丫。古槐树东侧有一石碑,石碑上记载了王先庄先祖迁来的缘由,而古槐树在建庄前百年已经存在,粗略计算发现古槐树已达500余岁“高龄”。

村民王先亮告诉记者,今年他已70岁,打小在这个院里长大,到他这辈这个院已住了四五辈人。听老人们说,明初祖先从山西迁徙到山东,后又从曹县迁徙到现在的孟海镇附近。明朝万历年间,先祖王伟听闻这里有棵百年古槐树,看后认为荒芜之地这棵树长得枝繁叶茂,或许预示着家族的兴旺,更勾起了思乡之情,于是就在此定居了下来。抗战时期,古槐树则成为了军民的瞭望哨,爬到树上一旦发现日伪军前来扫荡,能及时安全转移。紧急的时候,中空的树洞还成了储粮洞和避难地。有一年,日伪军下乡扫荡,几名八路军战士来不及转移,有的战士就被村民藏到了古槐树的树洞里,成功躲过了日伪军的搜查。因此,即便在最困难的时候,

有人提议砍掉古槐树,可大多数村民反对,最终古槐树得到了保护。“盛夏季节,树下更成了村民纳凉、休憩的好去处。因此,古槐树既是我们家族的宝贝,更成为了十里八乡村民口中的‘神树’!”他激动地说道。

自此以后,村民自发增强了保护古槐树的意识,不仅村民王先亮搬出了小院,为防止小孩进入院子攀爬古槐树,还修建了两米多高的砖墙,古槐树周边也不再种植庄稼。前一阵子,古槐树生了病,许多枝干

也干枯了,村民又自发购买钢管,给耷拉下来的树干撑起来,并请了业内专家为古槐树治病,直到看到树木又长出新芽,村民才又松了一口气。

王先庄村干部王继贵表示,为了保护这棵古槐树,村里翻建了堂屋,安排专人浇水、施肥、看护,但因为缺乏林业专业知识,古槐树也日渐枯萎,他们是看在眼里,急在心上。当然,更期望有关部门能派人鉴定一下古槐树的具体年龄,给古槐树挂牌加以妥善保护。



古槐树现状 孟冰 摄

第二届“争做文明好司机”活动举行

本报讯(记者 张啸)日前,记者从交警部门获悉,第二届“发现交通安全正能量,争做菏泽文明好司机”活动正在进行。

据介绍,凡是持有菏泽市公安交通管理部门核发的准驾车型为C2类以上有效驾驶证,年龄在1年以上的驾驶人,拥有注册登记住所为菏泽市辖区鲁R牌照的机动车,且车辆状态正常的车主或

驾驶人,均可进入“菏泽行”App“好车主”专题页面报名,自报名之日起开始计算,一百天之内无违法的车主或驾驶人均可参与“菏泽文明好司机”评选。

评选结果将在菏泽交警微信公众号和“菏泽行”App中进行公示,获奖者将获得专属奖品和一份驾驶习惯分析报告,并由交警方面组成的专家团给出驾驶建议和出行指南。

医保目录再升级,受益人群再扩大

这是一份医保年末红利——74种新药新增进入目录、首次纳入高值药品,降低幅度与谈判成功率再创新高,3日公布的新版国家医保药品目录聚焦提升重大疾病保障水平,织密人民群众医疗保障网。

进一步满足肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病等用药需求。此次医保目录及时纳入一批新药、好药,新增药品填补一些领域的保障短板,在将乳腺癌、胃癌、骨髓瘤等药品保障提高到目前主流用药水平的同时,兼顾罕见病治疗药物,彰显基本医保的公平性与普惠性。

“天价药”开出“平民价”,此次医保药品目录谈判首次纳入高值药品,价格降幅力度可谓空前。当前,我国医保基金筹资水平和保障能力仍有限,国家医保药品目录调整工作首要原则仍是“保基本”,尽力而为、量力而行,找到一个绝大多数患者都能够用得起的价格,在可持续的基础上不断提高人民群众健康保障水平。

升级后的新版医保目录大幅提升药品可及性和用药公平性,对于推进医疗、医保、医药“三医联动”改革,健全药品供应保障体系,规范药品生产流通秩序,引导我国医药产业健康发展将产生重大意义。

通讯员 李庆 摄



通讯员 李庆 摄

文明之花育桃李 特色校园谱华章

——郓城县第一初级中学创建省级文明校园侧记

走进郓城县第一初级中学,映入眼帘的是一幅生机勃勃的场景。整洁青翠的校园环境,充满文化气息的走廊,举止文明的师生……琅琅读书声在耳边萦绕。

郓城第一初级中学成立于2009年,现有78个教学班,在校生4000余人,教职工420余人。自2019年被评为省级文明校园以来,全校师生深刻感受到精神文明建设给学校发展带来的极大动力。

每周一清晨,伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗在校园上空冉冉升起,少先队员以标准的队礼向国旗致敬,学生代表以“国旗下讲话”为依托,以文明礼仪、模范人物等为主要宣讲内容,传播文明力量,唱响

主旋律。育人先育德。第一初级中学始终将德育教学放在首位,在长期办学实践中,形成了以学生自主发展为核心的教育理念,确定了“为成功人生做准备”的校训和“勤学、善思、自主、合作”的学风。同时大力加强对学校整体文化氛围的建设,建造了“求实”“创新”“园艺花坛,建成了大型“二十四孝文化墙”,搭建了校园文化长廊,悬挂了“三字经”“千字文”图板,各班级都有自办的个性十足的墙报和板报,学生能随时在醒目位置、教室、活动室、楼道等地方看到设置其中的社会主义核心价值观和中华优秀传统文化宣传牌,逐步形成了既有历史文化积淀又有现

代文化气息的学校文化体系。“置身于如此和谐的环境中,学生乐学向上,教师乐业立业,上下齐心,用心用情共同呵护‘一个初这个幸福家园’。”政教处主任马敬颂说。全校师生还积极参与文明城市创建,学校“小红帽”志愿者走进社区、走进大街小巷开展志愿服务,培养孩子们热爱家乡、参与家乡建设的观念,培养学生做有道德、有责任、有担当的新时代中学生。第一初级中学相关负责人表示,文明校园建设永远在路上,今后将牢记育人使命,不忘教育初心,为办人民满意的教育不断努力奋斗! 通讯员 王欣 杨静 记者 郑华伟

传承红色基因 筑起幸福之家

——记省级文明家庭张景宪家庭

市开发区佃户屯办事处张和庄社区的张景宪、张凤梅家庭是第二届省级文明家庭,全家人互敬互爱,相互扶持,将平凡的生活酿出了幸福的味道。在用心经营自家小日子的同时,张景宪用朴实无华的言行,生动诠释了什么是家庭、家教、家风和家国情怀。

张景宪今年57岁,担任张和庄社区党支部书记14年来,一心为社区谋发展,不仅将张和庄社区打造成省级文明社区,还通过整合土地,调整种植结构,增加了村民收入。“下一步,我计划利用三至五年时间着力打造社区红色旅游,争取把社区发展得更好。”张景宪说。

作为一名退伍老兵,张景宪传承红色基因,满腔爱国情怀,自2008年开始,他行程上万里,寄信上千封,为埋葬在张和庄烈士陵园的136位无名烈士寻亲,找到了86位烈士姓名和家庭住址,并成功找到39位烈士家人,先后获得中国红色基因传承者杰出个人、菏泽市道德模范、感动菏泽年度人物等荣誉称号。十多年来,张景宪为烈士寻亲的事被越来越多的人知道,感动了越来越多的人,也有越来越多的人加入了为烈士寻亲的队伍中来,他于2019年

在社区建设的红色基因传承馆如今已经成为爱国主义教育基地。对此,张景宪说:“传承好红色基因,让青少年体会今天的好日子来之不易,是我作为一名老兵的情怀,也是义务,更离不开家人的理解与支持,为烈士找家,我会义无反顾地坚持下去。”

张景宪和张凤梅于1988年组建家庭,结婚30多年来,夫妻二人互敬互爱,同甘共苦,感情深厚。20多年前,张景宪夫妇开办了自己的工厂,担任社区书记以后,张景宪扛起了张和庄社区这个大家,通情达理,任劳任怨的张凤梅则用柔弱的肩膀支撑着他们的小家,在妻子的辛勤打理下,如今工厂经营得有声有色,带动了周边20多位村民就业。在夫妇二人的言传身教下,一双儿女从小就懂事、孝顺,有上进心。如今儿子张成志在市牡丹人民医院从事行政工作,儿媳郭颖是市中医医院护士,女儿张方方是一名小学教师,他们用良好的家教,培养出了优秀的子女。

“我们的家庭之所以如此和睦,与我

们有个好亲家分不开,孙子孙女出生以后都是姥姥姥爷照顾,现在孙女已经六岁,姥爷接送上学,孙子一岁多,姥姥在家带,有了亲家的付出,我们夫妻俩才能腾出手来忙工作。”张景宪高兴地说,平时两个人会经常聚在一起,关系相处得非常好。每逢节假日,儿子儿媳回家看望他们,给他们带去换季的衣物和生活用品,其乐融融的家庭氛围让他们倍感幸福。去年,张景宪家庭被评为第二届全国文明城市家庭。

面对接踵而来的荣誉,在张景宪一家看来,家是支撑爱岗敬业、追求目标的力量之源,社会的和谐离不开家庭的和谐,社会的文明离不开家庭的文明,一家人只有彼此理解、支持,才能事业有成,家庭和睦,生活幸福。一个和谐文明的小家庭构成了文明和谐的社会大家庭。这就是张景宪一家。他们把对小家、大家、国家的热爱,融进了家风里,写在了行动上。

记者 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设